
Nový povrch na hřišti v Černých Budech. Foto: VD
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Vidíme to všichni, dnešní doba se svými technologickými vy-
moženostmi láká naše děti k činnostem, které s pohybem mají 
pramálo společného. Telefony, tablety, počítače, herní konzole  
a na nich nepřeberné množství her, nejrůznějších aplikací a so-
ciálních sítí je uzavírají do virtuálního světa, který se jim nechce 
opouštět. Co s tím? Jedna možnost je nějaká forma restrikce  
a ta druhá zvýšení nabídky jiných aktivit. V tělovýchovné jedno-
tě se společně s fotbalem a některými dalšími nadšenci snažíme  
o komplexní nabídku pohybových aktivit. Woskovky se pustily 
do širokého spektra zájmových kroužků rozvíjejících tělo i duši 
našich nejmenších, základní škola kromě klasické výuky poskytu-
je prostory i pro mimoškolní aktivity a chystá pod vedením nové-
ho pana ředitele podniknout kroky vedoucí k omezení používání 
mobilů ve škole. No a my, na městě, jsme se přes léto snažili při-
spět např. vybudováním umělého povrchu na hojně využívaném 
hřišti „klec“ v Jiráskově ulici, kde byl doposud pouze asfalt. Dále 
jsme položili nový povrch na hřišti v Černých Budech, tam zase 
asfalt začal vykukovat zpod starého povrchu v místech, kde by 

být vůbec neměl a ve spolupráci se školou jsme postavili nový 
plot v areálu školky a družiny, který je v prostoru hřiště na fot-
bálek zvýšený, jak si paní učitelky už roky přály. Dohromady tyto  
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Hřiště v Jiráskově ulici

ZÁŘIJOVÉ VYDÁNÍ POUZE ELEKTRONICKY 

Říjnové tištěné pro občany Sázavy zdarma i do schránek



Ze života městaZPRÁVY Z RADNICE

akce přišly na 3 mil. Kč. Vedle toho bude tento měsíc zastupitel-
stvo schvalovat finanční podporu v podobě každoroční dotace 
„dětohodiny“, ve které se letos rozdělí mezi kroužky nejrůznější-
ho zaměření 700 tisíc Kč.
Bude to těžký boj, ale snad se nám povede někoho zvednout  
z gauče.
Krásný zbytek léta.  		                     Vladimír Dvořák, starosta

pokračování ze strany 1 – Co s tím?
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Nový plot u mateřské školky

ZE ŽIVOTA MĚSTA

Příroda se pomalu převléká do podzimních barev, a to v Sázavě 
znamená, že už brzo začne tradiční přehlídka amatérských hudeb-
ních divadel Voskovcova Sázava. Divadelníci z místního souboru 
Jiřího Voskovce se přípravě přehlídky věnují již několik měsíců,  
a nyní s mírnou nervozitou, kdy přípravy vrcholí a s velkým těšením 
se na chvíli, kdy „to“ vypukne, zvou všechny příznivce a podporo-
vatele divadla a kultury obecně do hlediště sázavského kulturního 
domu. Program 23. ročníku je i letos nabitý zajímavými představe-
ními. Většinu účinkujících souborů sázavští diváci dobře znají, ale 
přivítáme u nás i nováčka ze vzdáleného Ústí nad Orlicí či naopak 
soubor z nedalekých Uhlířských Janovic. Zahájení přehlídky pro-
běhne v pátek 13. září, poslední představení včetně závěrečného 
vyhodnocení bude 25. října. Přehlídka se ve svém formátu hezky 
„usadila“, takže i v letošním ročníku se diváci mohou těšit na šest 
soutěžních a jedno nesoutěžní večerní představení pro dospělé,  
a jako vždy je pamatováno i na naše nejmladší diváky dvěma po-
hádkovými nedělemi. Nemění se ani loňská novinka, cenově velmi 
výhodná abonentka ve formě placky s logem přehlídky. Díky svému 
designu se může stát originální vzpomínkou na Voskovcovu Sáza-
vu. Permanentka na sedm představení stojí pouze 750 Kč, vstupen-
ka na jednotlivá představení 150 Kč. Diváci mohou při zakoupení 
permanentky jako benefit využít „právo na své sedadlo“. Jednotlivé 
vstupenky nejsou rozlišeny cenově a ani na konkrétní místo, tedy si 
diváci budou svá místa vybírat podle toho, jak přijdou do sálu. Cena 
vstupenky na dětské představení též zůstává stejná jako vloni,  
tj. 70 Kč. Abonentky i vstupenky na představení je již nyní mož-
né zakoupit v Informačním a kulturním centru Sázava. Program  
23. ročníku Voskovcovy Sázavy diváci naleznou na obvyklých re-
klamních místech v Sázavě i na sociálních sítích. Věříme, že si každý 
divák vybere z pestrého programu naší přehlídky a děkujeme všem 
podporovatelům amatérského divadla. Těšíme se na vás!                 KS

�  PODĚKOVÁNÍ OBČANŮM ZA TŘÍDĚNÍ DO BIOPOPELNIC        
                                                                                        Vážení občané Sázavy,

rádi bychom vám připomněli naši společnou snahu o lepší třídění 
biologického odpadu. Již dříve jsme informovali o zavedení biopopel-

nic i k panelovým domům, které umožňují efektivní nakládání  
s odpadem, jako jsou zbytky z kuchyně. S potěšením můžeme říct, že 

mnoho z vás se do tohoto projektu aktivně zapojilo, což je skvělý krok 
směrem k udržitelnosti a ochraně naší planety.

Díky vašemu přístupu se daří snižovat množství směsného odpadu a přispívat k lepšímu využití organických materiálů, které jsou dále zpra-
covávány na kompost nebo jinak využívány. Tento krok má nejen ekologický přínos, ale zároveň pomáhá zlepšovat kvalitu života v naší obci.

Chtěli bychom poděkovat za váš přístup a věříme, že budete biopopelnice využívat i nadále. Vaše ochota třídit a přemýšlet  
o odpadu má skutečný dopad na naši obec a životní prostředí. Společně tak můžeme přispět k lepší budoucnosti pro nás všechny.

Děkujeme a těšíme se na vaši další spolupráci! Za vedení města Radek Janda, radní

Voskovcova Sázava 2024
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To nejlepší ze světového street foodu ochutnáte v sobotu 14. září 
na 1. ročníku akce STREET FOOD FESTIVAL Sázava. Přijďte si užít 
den ve společnosti dobrého jídla a pití. Vybírat budete ze široké na-
bídky specialit – trhaná masa, šťavnaté burgery, asijské speciality, 
sušení červíci, africké menu, indonéské speciality a další.
Potrpí si váš mlsný jazýček spíše na sladkosti? Pak jsou pro vás při-
praveny španělské churros či zmrzlina. A postaráno bude pochopi-
telně i o pitný režim. Je libo limonádu, spritz či pivo?
Nezapomněli jsme ani na doprovodný program, více info již brzy! 
Akci pořádáme ve spolupráci s Informačním a kulturním centrem 
Sázava a městem Sázava. Těšíme se na vás!			   DP

Po celý rok všichni členové kulturní komise pořádají menší či větší 
akce pro naše občany v úzké spolupráci s místními spolky, podni-
ky i turistickými cíli.
Pro nás je tato akce nejen sousedským setkáním pro širokou ve-
řejnost, ale právě i setkáním nás organizátorů a všech místních 
spolků a komunit. 
Letos si tedy dovolíme zpomalit a na náměstí vytvoříme na jed-
no odpoledne „chill zónu” s polštářky, křesílky a třeba i houpacími 
sítěmi. Pro děti pak budou připraveny výtvarné dílny s tématem 
dopravních značek (omezení rychlosti, obytná zóna, pěší zóna 
atd.). Na uzavřené ulici od náměstí k základní škole budou probí-
hat závody v kartonových autíčkách a po celém přilehlém sídlišti 
plánujeme stopovanou pro děti i dospělé. 
Letos chceme touto akcí poukázat na bezpečnost pohybu nejen 
po náměstí, v okolí školy, ale i v sídlišti, kdy je v obytných zónách 
omezená rychlost na 20 km/h. Bohužel to však málokdo dodržuje. 
Zároveň bychom rádi apelovali na rodiče žáků, zda je nutné děti 
každý den vozit do školy autem… Snad se nám touto akcí též po-
daří základní školu zapojit do projektu „pěšky do školy”.
V sobotu 21. září proběhnou v dopoledních hodinách na place 
pod javory bleší trhy, které se ve 13 hodin překlopí v odpolední 
sousedské setkání Zažít město jinak.
Na organizaci akce se podílí kulturní komise, komise pro veřejný 
prostor, Sázavská komunita 55+, rodinné centrum Woskovky, In-
formační a kulturní centrum Sázava, Městská knihovna Sázava, 
Divadelní soubor Jiřího Voskovce, Spolek Fakt-Um a především vy, 
občané města Sázavy.
Přijďte se zapojit s čímkoliv vás napadne anebo prostě jen tak  
posedět a pobavit se.		  			   MS

STREET FOOD FESTIVAL Sázava

ZAŽÍT MĚSTO

JINAK
                          "HOW DO YOU DO?"
                   Anglický týden na Sázavě, tradiční letní prázdninová 
akce, se letos konal od neděle 28. července do pátku 2. srpna. Již 
po jedenácté se opět sešli milovníci anglického jazyka z řad dětí,  
teenagerů i dospělých, aby strávili několik dnů v příjemné atmosfé-
ře a zdokonalili své jazykové dovednosti. 
Letošní ročník přivítal nejen známé tváře, ale i několik nových 
účastníků a lektorů, kteří přijeli z různých koutů světa, včetně  
Anglie, Skotska, Walesu, Irska, Kanady či Ameriky.
Týden byl zahájen tradičním nedělním táborákem, který nastavil 
uvolněný a přátelský tón celé akci. Od pondělního dopoledne se 
všichni účastníci pustili do intenzivní výuky, která probíhala v pěti 
skupinách rozdělených podle věku a úrovně znalostí. 
Dospělí se učili ve třech úrovních – začátečníci, mírně pokročilí  

a pokročilí, zatímco děti a teenageři měli vlastní, věkově přizpůso-
bené skupiny.
Výuka probíhala zábavnou formou a byla rozložena do čtyř den-
ních bloků s polední přestávkou. Účastníci si pochvalovali nejen 
samotnou výuku, ale i příležitost trávit čas v krásném prostředí  
Sázavského ostrova.
I když letos chyběl tradiční mezinárodní mini food festival, na at-
mosféře to rozhodně neubralo. Počasí přálo, a tak veškeré aktivity 
probíhaly bez jakýchkoli problémů (tedy až na nezbedné a všudy-
přítomné vosy). Celý týden byl pak zakončen pátečním večerním 
táborákem, kde se všichni u ohně rozloučili s nadějí, že se příští rok 
znovu setkají.
Letošní Anglický týden byl úspěšný po všech stránkách a už teď se 
všichni těší na další ročník, který bude jistě stejně vydařený.         OK

TÝDENNÍ JAZYKOVÁ ŠKOLAI
ENGLISH

ZE ŽIVOTA MĚSTA
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p  SRPNOVÝ KVĚTINOVÝ DEN V SÁZAVSKÉM KLÁŠTEŘE 2024

Krásné počasí, milí a vděční návštěvníci, pohodová atmosféra, skvělá spolupráce s městem Sázava a dobrovolníky. Benefiční sbírka na 
pokračování odkrývání nástěnných maleb v křížové chodbě a na podporu dalších kulturních aktivit Sázavského kláštera byla úspěšná. 
Již 14. ročník Květinového dne, provoněný královskými liliemi, růžičkami a karafiáty, byl propojen s řemesly a hrátkami v návštěvnické 

trase v romantických prostorách kláštera.

Zajímavé volné prohlídky interiérů bývalého konventu bez průvodců a bohatý program v celém areálu přilákal i v horkém letním počasí stovky 
návštěvníků. Spolek Fakt-Um na nádvoří představil regionální tvůrce s originálním zbožím – od šperků, dekorací a módních doplňků po dřevě-

né, skleněné a keramické výrobky. Zajistil i tvůrčí dílnu, kde si malí i velcí mohli vyrobit zdarma hezký dárek. Na rajské zahradě byl připravený 
svatební PhotoPoint se svatební slavobránou, kde se mohly malé i velké dámy nechat nalíčit profesionálními vizážistkami. Pro nebojácné děti 

byli připraveny lamy i malý koník a děti se mohly projet na klášterní západní zahradě.

Na severní zahradě kláštera děti potěšila veselá pohádka Divadla Na klice. Floristka Klára Franc Vavříková a její studentky, stejně jako v letech 
předchozích, zajistily oblíbenou dílnu vázání kytic. Byli to především Sázavané, kteří si odnášeli květinové vazbičky na své domácí stoly nebo 

jako dárky svým blízkým. Velké díky zde patří městu Sázava, které poskytlo finanční prostředky na pořízení řezaných květin, které společně  
s květinami z klášterní zahrady vyzdobily nejkrásnější interiéry – kapitulní síň, refektář, opatskou kapli i vstupní vestibul. V křížové chodbě byly 

vystaveny dětské práce výtvarné soutěže na téma „Zázraky sv. Prokopa“. Sešlo se více než sto obrázků od dětí z celé republiky.  
Nejmladší účastnicí byla malá, teprve desetiměsíční, Amálka ze Sázavy. Čtyřicet obrázků, které vybrala porota, bylo odměněno cenami od 

Spolku Fakt-Um a správy kláštera. Úžasné kolektivní dílo z keramiky, ze základní umělecké školy z Ledče nad Sázavou, zakoupila správa kláštera 
a bude zdobit vstupní vestibul klášterní budovy i další roky.

Po 17. hodině se klášter uzavřel a opět se navrátil do tichého rozjímání. Vybralo se téměř 26 000 Kč, které budou použity na restaurování zabí-
lených fresek a financování zejména koncertů klasické hudby. Jedním z nich budou 19. října Klenoty české hudby dámského tria Musica Dolce 

Vita u příležitosti letošního Roku české hudby.

DĚKUJEME VŠEM ZA SPOLUPRÁCI I NÁVŠTĚVU!
MaŠ a SM – Národní památkový ústav, správa kláštera Sázava

FEJETON

PŘEDÁNÍ CEN ZA SOUTĚŽ

ŠPERKAŘKA OVOCNÉ OSVĚŽENÍ VÝTVARNÁ SOUTĚŽ
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TADEÁŠOVO KOŘENÍ

Foto: archiv Spolku Fakt-Um

SETKÁNÍ SE ZVÍŘÁTKY
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FEJETON

STŘEDOVĚKÝ ŠPERK ŽERNOV

PROSÍVÁNÍ M
OUKY
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q  HRADOZÁMECKÁ NOC ANEB DEN A NOC U SVATÉHO PROKOPA

V rámci již tradiční celostátní akce Národního památkového ústavu pořádané na závěr léta 
pod názvem Hradozámecká noc, ke které se připojují i soukromá historická sídla, se i letos 
Sázavský klášter zapojil se svým programem. 

Správa kláštera se spolkem Po stopách předků a Archeologickým ústavem Akademie věd ČR při-
pravila program, který začal již krátce po poledni a končil před půlnocí. V odpoledním programu  
si děti a rodiče vyzkoušeli na rajské zahradě některé práce našich dávných předků a mohli  
poznat některé práce dnešních archeologů. Netradiční aktivitou pro předem přihlášené byla 
výroba kopie středověkého šperku – velkomoravské lunety – podle postupů, jak se šperky vyráběly 
dříve a jak se i dnes vytvářejí faksimile skutečných středověkých exponátů do muzeí. Pravda,  
v jednu chvíli se výrobní tavicí kotlík rozbil, ale čertíka kazisvěta se podařilo lektorce opravit,  
takže vše nakonec dobře dopadlo. Své publikum si našel i následný šermířský zápas skupiny  
Carpe Diem, do kterého byly zapojeny i přítomné děti. A zatímco po skončení představení  
se kolegyně, které měly na starost večerní program – prohlídky s hledáním a pátráním  
po indiciích a tajenkou – zapotily rychlou přípravou a „šperkováním“ interiérů včetně gotického 
sklepení, probíhala v refektáři velmi zajímavá přednáška nejen o sázavských barokních  
klášterních freskách, kterou zajistil dr. Martin Mádl z Ústavu dějin Umění Akademie věd ČR,  
přední expert na barokní výtvarné umění v České republice. Již v nočním hávu oděná  
rajská zahrada se pak stala spolu s posluchači mladší i starší generace též účastníkem  
jazzového koncertu KvarteTones, jehož spoluzakladatelkou a členkou je sázavská  
Anna Coufalová.

Celodenní akce u svatého Prokopa 24. srpna se vydařila a celkově ji navštívilo 248 lidí. Pokud jste 
byli mezi nimi i vy, děkujeme. A zveme vás na oblíbené interaktivní programy s následnou tvůrčí 
dílnou pro rodiny s dětmi ve dnech 28. září a 28. října vedené kolegyní Martinou Štědrovou. Pro 
zvídavé se již 5. října uskuteční v refektáři přednáška o staroslověnském písemnictví a Remešském 
evangeliáři a o čtrnáct dní později 19. října koncert pod názvem Klenoty české hudby dámského 
tria Musica Dolce Vita. 
							               SM, kastelánka Sázavského kláštera

Foto: archiv správy kláštera

ŠTÍPÁNÍ DŘEVA Z DOBY KAMENNÉ

VÝROBA PŠEN
IČNÝCH PLACE

K
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          Na „výlet do oblak“ zvou omalovánky a pracovní sešit, které 
vydala Posázaví o.p.s. Oba nové propagační materiály, které spo-
juje název Nad krajinou Posázaví, chtějí oslovit především dětské 
obyvatele a návštěvníky kraje kolem řeky Sázavy. K dostání budou 
zdarma v informačních centrech v regionu a u spolupracujících sub-
jektů Posázaví o.p.s. Lze je také stáhnout na www.posazavi.com  
v rubrice Pro děti.
Omalovánky hravou formou poradí nejmenším dětem, co si  
s sebou mají vzít na výlet, co a koho tam mohou potkat nebo co 
mohou ve výšce i z výšky pozorovat. K tomu stačí jen dokreslit, 
domalovat, spojit nebo vyplnit několik jednoduchých úkolů.

S pracovním sešitem se na pomy-
slný výlet nad krajinu Posázaví 

mohou vydat starší děti. Dozvědí se, co je na kopci, co tu čouhá  
z lesa, kdo bydlí ve výškách… Stačí, když budou poctivě číst a pl-
nit zadané úkoly, třeba vyřeší hřebenovku, křížovku či osmisměr-
ku, spojí čísla v obrázku, 
přiřadí siluety k popisům 
staveb nebo spočítají 
netopýry na obrázku.
Omalovánky a pracov-
ní sešit vyšly v nákladu  
po 20 000 kusech. Na-
vazují na dva podobné  
materiály, které před 
časem Posázaví o.p.s. 
vydala a které také spo-
jilo vybrané téma, a to  
„u vody“.
Do konce prázdnin vy-
jde také aktualizovaná 
brožura Poznáváme Po-
sázaví. Kromě tradičních 
turistických cílů v regio-
nu přináší každoročně  
i několik novinek. Letos 
je to například nová expozice zlata v Regionálním muzeu v Jílo-
vém u Prahy, nová Pamětní síň Jiřího Voskovce v Sázavě nebo svě-
tová novinka v podobě virtuální reality se zvukem, kterou nabízí 
tobogán Magic tube v Aquapalace resortu Praha.
				    Jaroslava Tůmová, PR Posázaví o.p.s.

Poznejte Posázaví s novými propagačními materiály
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LÉTO 2024 U SV. PROKOPA NA SÁZAVĚ 
Letošní poutní slavnostní mše svaté o svátku sv. Proko-
pa proběhly důstojně a krásně. Začali jsme ve čtvrtek  
4. července ráno mší svatou poutníků z Kolína, kteří ke  
sv. Prokopovi do Sázavy putují již od 14. století. Hlavní 
mši svatou pro poutníky, kněze i běžné věřící laiky celeb-
roval pomocný biskup Karel Herbst z Prahy. Po mši svaté 
bylo setkání poutníků před kostelem a malé občerstvení, 
které připravily naše skvělé farnice.
Další poutní bohoslužby pokračovaly v neděli 7. července, 
kdy mši svatou sloužil a kázal o sv. Prokopovi opat (před-
stavený) Strahovského kláštera Daniel Peter Janáček. Otec 
opat povzbudil poutníky a připomněl duchovní odkaz  
sv. Prokopa.
Během dalších týdnů přicházeli poutníci i turisté na okruh 
Český patron sv. Prokop a na okruh kolegů z Národního 
památkového ústavu – Svatoprokopská Sázava. Řada lidí 

také přichází do našeho klášterního obchůdku, pro růžen-
ce, kříže nebo obrazy, případně pořizují různé klášterní 
produkty, které celoročně nabízíme.
Kromě péče o poutníky, návštěvníky i turisty se snažíme 
pokračovat v cyklu koncertů duchovní hudby. Na konci 
července i srpna u nás, myslím, byli velmi dobří varhaní-
ci. Posluchači, bohužel v menším počtu, měli skvělý umě-
lecký zážitek. Nyní nás čeká další koncert čtvrtou sobotu  
v září (viz plakát na straně 13). I na podzim budou ještě asi 
dva koncerty v kostele sv. Prokopa.
V každém případě máme otevřeno celoročně (v zimě  
o víkendech). Více o nás na stránkách: sazavskyklaster.cz, 
nebo na FB – Sázavský klášter poutní místo sv. Prokopa. 
Všem přejeme požehaný čas nového školního a pracovního 
roku. Modlíme se pravidelně za všechny obyvatele Sázavy  
a okolí.                           P. Radim Cigánek, farář u sv. Prokopa na Sázavě

Ze života městaZE ŽIVOTA MĚSTA

LENKA CHALUPOVÁ – KYSELÉ TŘEŠNĚ
Vážení čtenáři Sázavských listů, v srpnových 
listech jsem psala o knize spisovatelky Lenky 
Chalupové Svatojánské ořechy, což je třetí díl 
historické série (první kniha – Kyselé třešně, 
druhá kniha – Páté jablko). V současné době 
už mám přečtené všechny tři knihy a věřte, 
že všechny stojí za přečtení. Nevadí, když se 
knihy nečtou popořadě.

Dnes jsem vybrala první knihu Kyselé třešně, která přináší, mimo 
jiné, vynikající zpracování skutečné události, odehrávající se krátce 
po skončení 2. světové války poblíž vesnice Lověšice, do románové  

podoby. Děj knihy je zasazen do posledního válečného roku a prv-
ních dnů po jejím konci. Pestrou mozaiku tvoří postavy tohoto ro-
mánu, jsou zde lidé s charakterově ryzí povahou, ale i ti duševně 
zmrzačení. Rodinné radosti i strasti, sousedská soudržnost i nená-
vist. Obyčejný příběh obyčejných lidí v neobyčejné době se změní 
událostí na jaře 1945, kdy zloba a odplata dominující s odporem 
všemu německému rozčeří doposud poklidně plynoucí děj románu.
Lenka Chalupová je česká novinářka a spisovatelka, absolventka 
žurnalistiky na Univerzitě Palackého v Olomouci, členka Asoci-
ace spisovatelů, držitelka Ceny Olomouckého kraje za literaturu  
(za výjimečný literární počin roku 2023). Narodila se 4. února 1973 
v Přerově, kde dosud žije se svou rodinou a pracuje jako tisková 
mluvčí města.
Milí čtenáři, přeji vám klidné chvíle s pěknou knihou.                       JB

MĚSTSK Á KNIHOVNA

CO ČTE VAŠE KNIHOVNICE
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Ze života městaZPRÁVY ZE SOCIÁLNÍ OBLASTI
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   Je všeobecně známo, že Posázaví je český kulturní a turistický re-
gion podél toku řeky Sázavy. Je zhruba rozpůlen mezi kraj Vysočina 
a Středočeský. Okolí řeky i řeka samotná jsou využívány především 
vodáky, cyklisty a pěšími turisty. Podél toku se nachází spousta 
hradů a zámků. Naše komunita, tedy spíše deset statečných žen, 
které nedbaly na předpověď počasí, nezalekly se vysokých teplot 
a vzhůru za dobrodružstvím s batohem, vodou, malou svačinkou  
a naditou peněženkou, vyrazila pokořit další perlu Posázaví. Tento-
krát jsme si vybraly zámek ve Světlé nad Sázavou. Cesta vlakem je 
sice trochu delší, tak kolem 2 hodin, ale my jsme si ji zpestřily poví-
dáním zážitků z našich společných akcí, nebo z rodinných dovole-
ných. Ovšem největší pobavení nám připravila naše Liduška, která 
nikdy nezklame a vždy si pro nás připraví různá překvapení. Někdy 
dokáže překvapit i sama sebe. Sympatický a ochotný průvodčí se  
s námi dal do řeči a tak nám ta jízda pěkně ubíhala. 

Samotné město nás příjemně překvapilo svou zelení, barevností  
a pestrostí. Květinové náměstí, nádherná a historická budova rad-
nice, kostel sv. Václava se schody skoro až do nebe, malebný most 
přes řeku Sázavu a všude obchůdky, kavárničky a cukrárny zvou-
cí na malé posezení. Symbolem zdejší průmyslové výroby je sklo  
a kámen. Naše kroky však vedly do zámku. Po příchodu na zámecké 
nádvoří nám spadla brada. Nádherná květinová scenérie, obrovské 

květy hortenzií, záhony se předháněly v barevnosti a po pěšinkách 
si kráčeli pávi a hrdě všem ukazovali, kdo je zde pánem. Příjemná  

obsluha a výběr z jídel a všech sladkých pokušení ze zámecké re-
staurace a kavárny nás také příjemně překvapila. Naše prohlídka 
zámeckého okruhu se nazývala Expozice historických hodin a dějin 
šlechtických rodů a je umístěna v kompletně opravených zámec-
kých prostorách. Představuje unikátní soubor historických hodin 
od raného baroka po 19. století. Chloubou této prohlídky je rytířský 
sál, který zaujme bohatě zdobeným štukovým stropem z počátku 
19. století. Dnes se zde konají slavnostní společenské akce, koncer-
ty a svatební obřady. Nemá smysl zde vypisovat jednotlivá historic-
ká data všech majitelů tohoto krásného zámku, ale těm současným 
přejeme mnoho sil a nápadů a děkujeme za to, že dělají vše proto, 
aby zámek neustále žil. Shodly jsme se všechny na tom, že naše 
návštěva ve Světlé nad Sázavou bude mít určitě opakování, vždyť 
je tady tolik věcí k vidění, např. zámecký park (který jsme nestačily 
projít), Galerie Na Půdě, středověké podzemí, bývalý špitál s pa-
mětní deskou Aloise Jelena, židovský hřbitov a pamětní deska Ja-
roslava Haška na výpravní budově nádraží a další zámecké okruhy 
se svými expozicemi. Opravdu všem doporučujeme navštívit další 
perlu Posázaví, určitě nebudete zklamáni, ba naopak. Tak se těšíme 
na další cestování a objevování báječných míst.                                SK 55+

Objevujeme krásy Posázaví s SK 55+
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WOSKOVKY

Foto: archiv Woskovky

pt PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR

Během letních prázdnin Woskovky uspořádaly  
dva termíny příměstského tábora.  

Jeden v červenci pro děti školní a druhý v srpnu 
pro děti školkové. Byla spousta zábavy, her,  

výletů, sluníčka i koupání. Děti se bavily  
a vedoucí Terka s nimi.

Koordinátorky Woskovek

FEJETON

VÝLET DO KOUŘIMI

SPORTOVNÍ DEN

MALOVÁNÍ TRIČEK

PERNÍKOVÉ MEDAILE



Ze života městaFINANČNÍ PORADNA – KOMERČNÍ ČLÁNEK

        Finanční stabilita je základem pro spokojený a vyrovnaný 
život. Ať už si spoříme na důchod, budoucí vzdělání pro děti, nebo 
na rezervu pro nenadálé události, jedno z hlavních doporučení zní: 
mít úspory, které nám mohou poskytnout klid a bezpečí. Zároveň je 
ale neméně důležité vědět, jak s těmito úsporami pracovat, když už 
je začneme čerpat. Mnoho lidí se totiž zaměřuje hlavně na samotný 
proces spoření, ale podceňuje fázi, kdy peníze začneme postupně 
využívat. Zde přichází na řadu pravidlo 4 %, které může pomoci 
peníze efektivně spravovat, aniž bychom je příliš rychle vyčerpali.
Prvním krokem je akumulační fáze – období, kdy si pravidelně od-
kládáme část příjmu stranou. Ideální je začít co nejdříve, aby se 
mohly úspory zhodnocovat a růst. Základní myšlenka spoření je  
jednoduchá: čím více a čím dříve začneme, tím lépe budeme připra-
veni na budoucnost. Spořit lze různými způsoby – od tradičních spo-
řicích účtů přes investice do fondů až po nákup nemovitostí. Klíčové 
je najít rovnováhu mezi bezpečností a výnosem, aby úspory nejen 
ležely ladem, ale zároveň neztrácely hodnotu vlivem inflace.
Jakmile ale dosáhneme bodu, kdy začneme čerpat naspořené pro-
středky, nastává nová fáze – fáze rentová. Tady se hodí uplatnit 
pravidlo 4 %, které se stalo oblíbeným nástrojem zejména v oblasti 
důchodového plánování. Toto pravidlo spočívá v tom, že ročně vy-
bíráme maximálně 4 % z celkových úspor. Tento procentuální podíl 
byl vypočítán tak, aby při průměrných tržních podmínkách úspory 
vydržely i po dobu 30 let, což pokrývá většinu důchodového obdo-
bí. Tato metoda zohledňuje jak pravidelné výběry, tak i zhodnocení 
zbývajících prostředků, které by měly růst i nadále díky investicím.
Pravidlo 4 % však není univerzální a nemusí vyhovovat každému. 
Záleží na konkrétních okolnostech – například na výši úspor, život-
ním stylu, investiční strategii a očekávané délce rentového období. 

Je proto důležité nepodléhat slepému dodržování tohoto pravidla 
a přizpůsobit ho vlastní situaci. Může se stát, že pro někoho bude 
vhodnější vybírat méně, zatímco jiný může čerpat více, pokud má 
například jiné zdroje příjmu.
A právě zde přichází na řadu odborná pomoc. Konzultace s finanč-
ním poradcem může být zásadní při plánování jak akumulační, tak 
rentové fáze. Odborník může pomoci nastavit strategii, která bude 
odpovídat našim potřebám a cílům, a přitom zohlední i potenciální 
rizika, jako je inflace, tržní výkyvy nebo změny v osobní situaci.
Celkově je důležité nejen spořit, ale také se věnovat pečlivému plá-
nování, jak s úsporami nakládat v době, kdy je začneme potřebovat. 
Spoření je dlouhodobý proces a stejně tak i čerpání úspor by mělo 
být řízené s rozvahou. Správný přístup k financím může význam-
ně přispět k tomu, abychom si užili pohodový život bez zbytečných 
obav o budoucnost. Důležitá je nejen cesta, kterou si úspory vytvoří-
me, ale i to, jak s nimi následně budeme hospodařit.
Pokud chcete smysluplně rezervy tvořit, nebo naopak již s úsporami 
smysluplně pracovat, neváhejte se na nás obrátit. Rádi vám poradí-
me, jaké jsou možnosti ve vašem případě.                      Radek Janda

Ing. Zdeněk Janda 
Exkluzivní konzultant 

✆ 724 312 312
: zdenek.janda@sls.cz

PRAVIDLO 4 % 

Ing. Radek Janda
Senior oblastní ředitel
✆ 602 441 012   
: radek.janda@sls.cz
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Ve dnech 26.–28. července se v Lovosicích konal tradiční atletický 
mítink veteránů, který pořadatel v nadsázce nazývá „malé soukro-
mé mistrovství světa“. Nadsázka to samozřejmě je, ale letošní účast 
byla opravdu reprezentativní – na startu se objevili borci z mnoha 
zemí, kromě Česka především z Německa, Polska, Slovenska, Ra-
kouska, Estonska, Nizozemí, Rumunska, Turecka, Maďarska a dal-
ších. Pro úplnost dodáváme, že tento mítink se pořádá každé 2 roky.
Sázavu reprezentoval našim čtenářům již velmi dobře známý at-

let Jiří Šolar. K závodu sice 
nastupoval se značným han-
dicapem – zraněné pravé ra-
meno jej totiž donutilo házet 
oštěpem (jeho silná disci-
plína) méně šikovnou levou 
rukou, takže se nezadařilo, 
ale i když ostatní vrhy mohl 
provádět tou pravou (resp. 
oběma), zraněné rameno jej 
stejně silně omezovalo.
Proto (i když konkurence 

byla letos přece jen o trochu slabší) se dá o jeho výsledcích hovořit 
pouze v absolutních superlativech.
Nuže vězte: v kategorii M70 (tj. 70–74 let) dosáhl těchto fe-
nomenálních výsledků: } Koule 4 kg: zlato za výkon 11,65 m!  
} Disk 1 kg: zlato za výkon 34,53 m! (sám atlet jej však označuje 
za slabý – neuvěřitelné…) } Kladivo 4 kg: zlato za výkon 38,08 m!  
(i sám atlet ho označil za slušný, ale vzhledem k jeho zranění by-
chom jej nazvali spíše vynikající…) } Břemeno 7,26 kg: stříbro za 
výkon 13,97 m (Jiří jej označuje za průměrný, ale již jej známe…)
Přejme mu ještě mnoho takových výsledků!!!                          Jiří Kotzot

ATLETIKA
Neuvěřitelná série pokračuje!!! 

Stupně vítězů za kladivo 

V ÝS L E D KY

VÝSLEDKY
FOTBAL
1.B třída
Nové Dvory – Sázava A 0:3 (0:0), 
    branky: Král, Sochor, vlastní 

3. třída
Sázava B – Žleby 5:2 (2:1), 
    branky: Danko, Dušek, Dytrich Š., 
    Mařinec, Prix 

Dorost – Okresní přebor
1. utkání 31. 8. 10:00
    Sázava – Vrdy

Starší žáci – Okresní přebor
1. utkání 1. 9. 10:00 v Suchdole
    Suchdol – Sázava

Mladší žáci – Okresní přebor
1. utkání 17. 9. 17:00 v Církvici
    Církvice – Sázava

Starší přípravka – Okr. přebor
1. utkání 7. 9. 10:00
    Sázava – Uhlířské Janovice
    Sázava – Kutná Hora B
    Sázava – Zruč nad Sázavou

Mladší přípravka – Okr. přebor
1. utkání 8. 9. 9:00 v Čáslavi
    Čáslav – Sázava
    Chotusice – Sázava
    Křesetice – Sázava

NOHEJBAL
Okresní přebor
Program finálové skupiny:
7. 9. 9:00 Sázava – Konojedy
14. 9. 9:00 Hradešín – Sázava

ŠIPKY 
2. liga C
Rozpis utkání:
3. 9. 2024 Zlatý barbaři VV Praha –  
    DC Sázava
8. 9. 2024 Sázavská pivnice –  
    Stříbrná Skalice
22. 9. 2024 DC Sázava – Žíznivý  
    důchodci Praha
22. 9. 2024 Sport club 1930 I Praha –  
    Sázavská pivnice
29. 9. 2024 Fontána Praha –  
    DC Sázava
29. 9. 2024 Sázavská pivnice –  
    Lvi Praha
6. 10. 2024 DC Sázava – S. pivnice

13. 10. 2024 Stříbrná Skalice –  
    DC Sázava
13. 10. 2024 Sázavská pivnice–  
    Otupělé hroty Praha
20. 10. 2024 DC Sázava –  
    Sport club 1930 I Praha
20. 10. 2024 Horní Roztyly Praha B –  
    Sázavská pivnice
3. 11. 2024 Lvi Praha – DC Sázava
3. 11. 2024 Sázavská pivnice–  
    Abasta Křepenice
12. 11. 2024 Abasta Křepenice –  
    Sázavská pivnice
17. 11. 2024 Sedmá rota Praha –  
    DC Sázava
24. 11. 2024 DC Sázava– Otupělé  
    hroty Praha
24. 11. 2024 Sázavská pivnice –  
    Modráci Praha
26. 11. 2024 Zlatý barbaři VV Praha –  
    Sázavská pivnice
1. 12. 2024 Horní Roztyly Praha B –  
    DC Sázava
8. 12. 2024 DC Sázava – Abasta  
    Křepenice
8. 12. 2024 Sázavská pivnice–  
    Žíznivý důchodci Praha
10. 12. 2024 PLB Praha – DC Sázava

15. 12. 2024 Fontána Praha –  
    Sázavská pivnice
22. 12. 2024 DC Sázava –  
    Modráci Praha
22. 12. 2024 Sázavská pivnice –  
    Sedmá rota Praha
19. 1. 2025 DC Sázava – Zlatý barbaři  
    VV Praha
19. 1. 2025 Stříbrná Skalice –  
    Sázavská pivnice
2. 2. 2025 Žíznivý důchodci Praha –  
    DC Sázava
2. 2. 2025 Sázavská pivnice –  
    Sport club 1930 I Praha
9. 2. 2025 DC Sázava – Fontána Praha
9. 2. 2025 Lvi Praha – Sázavská  
    pivnice
16. 2. 2025 Sázavská pivnice –  
    DC Sázava
23. 2. 2025 DC Sázava – Stříbrná  
    Skalice
23. 2. 2025 Otupělé hroty Praha –  
    Sázavská pivnice
2. 3. 2025 Sport club 1930 I Praha –  
    DC Sázava
2. 3. 2025 Sázavská pivnice –  
    Horní Roztyly Praha B
9. 3. 2025 DC Sázava – Lvi Praha

9. 3. 2025 Abasta Křepenice –  
    Sázavská pivnice
16. 3. 2025 DC Sázava –  
    Sedmá rota Praha
16. 3. 2025 Sázavská pivnice –  
    PLB Praha
30. 3. 2025 Otupělé hroty Praha –  
    DC Sázava
30. 3. 2025 Modráci Praha –  
    Sázavská pivnice
6. 4. 2025 DC Sázava – Horní Roztyly  
    Praha B
6. 4. 2925 Sázavská pivnice –  
    Zlatý barbaři VV Praha
13. 4. 2025 Abasta Křepenice –  
    DC Sázava
13. 4. 2025 Žíznivý důchodci Praha –  
    Sázavská pivnice
27. 4. 2025 DC Sázava – PLB Praha
27. 4. 2025 Sázavská pivnice –  
    Fontána Praha
11. 5. 2025 Modráci Praha –  
    DC Sázava
11. 5. 2025 Sedmá rota Praha –  
    Sázavská pivnice                              JK

SÁZAVSKÝ SPORT
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Více na https://www.sazavskyklaster.cz/ 
a na FB: Sázavský klášter – poutní místo sv. Prokopa. 

Tel.: P. Radim Cigánek, farář 776 229 671; 
Ivo Knížek, kastelán 777 907 980 

V KOSTELE SV. PROKOPA, VSTUPNÉ 200 KČ

SOBOTA 28. 9. 2024 
V 17:00 HODIN

KONCERT 
JOSEF MAZAN 

– KLASICKÁ KYTARA
ALŽBĚTA ŠUBRTOVÁ – FLÉTNA

INZERCE

Profesionální prodej nemovitostí v Sázavě. Vyzkoušejte si nás.
Analýza, edukace, individuální nabídka prodeje s jasnými postupy. 

Ing. Radek Janda 
✆ 602 441 012, : radek.janda@sls.cz 

KOUPÍM JAWA, ČZ:
MOTOCYKL, SKÚTR, 
MOPED S SPZ I BEZ, 

TAKÉ DÍLY 
I NEKOMPLETNÍ VRAKY. 

DĚKUJI ZA NABÍDKY. 
TEL.:  777 589 258

FARNOST SV. PROKOPA VÁS ZVE NA

SVATOPROKOPSKÉ 
HUDEBNÍ LÉTO 

NA SÁZAVĚ

INZERUJTE V SÁZAVSKÝCH LISTECH
n SÁZAVSKÉ LISTY VYCHÁZÍ KAŽDÝ MĚSÍC  
   A VŠECHNA VYDÁNÍ JSOU ZDARMA
n Lednové, dubnové, červencové  
   a říjnové v ydání v ychází v tištěné  
   formě a jeho distribuce je zdarma  
   do všech schránek v celkovém  
   výtisku 2 000 kusů
n Ostatní vydání jsou elektronická,  
   automaticky rozesílaná všem registrovaným k odběru novinek  
   na www.mestosazava.cz (1 200 odběratelů)

CENÍK INZERCE 
SÁZAVSKÝCH LISTŮ – TEL.: 604 272 199, 
		             E-MAIL: SAZAVSKE.LISTY@SEZNAM.CZ

PODMÍNKY INZERCE V SL
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KULTURNÍ AKCE – PROGRAM KINA

PROGRAM KINA V ZÁŘÍ
9/24

15. 9. / 17:00 / 
HLAS PRALESA

Ozi, zvídavá a odvážná 
orangutanka, žije hluboko 
v deštném pralese s má-
mou Seemou a tátou JoJo-
em. Život v jejich idylickém 
hnízdě na vrcholku stromu 
je blažený, dokud jedné 
osudné noci lesní požár ne-
zpustoší životy všech. Ozi 
je náhle oddělena od svých 
rodičů, naštěstí ji zachrání 
Kirani s Robertem z místní-
ho útulku pro osiřelé oran-
gutany. Ozi je vyděšená 
a zmatená, ale postupně 
se díky laskavosti a trpěli-

vosti své adoptivní rodiny naučí komunikovat pomocí znakové 
řeči. Ozi začne na internetu zveřejňovat zábavné návody na ži-
vot a záhy se stane virální senzací s příznivci po celém světě. Když 
náhodou zjistí, že její rodiče jsou možná stále naživu, vydá se do 
deštného pralesa, kterému říkala domov, a snaží se je najít. Jenže 
bujná a živá krajina z jejích vzpomínek se zoufale liší od toho, co 
se před ní rozprostírá nyní. Odlesňováním je prales zničený, kam 
až oko dohlédne, a Ozi je zdrcená. Rozhodne se, že jejím novým 
posláním bude, vedle hledání rodičů, také dát všem vědět, co se 
děje. A přesně ví, jak to udělat – pomocí svých online příznivců  
a nových přátel.                          Animovaný, Pohádka / GB, F / 2023 /
                                                 92 min. / přístupný / senioři 65 Kč / 130 Kč 

22. 9. / 19:00 / 
FAKJŮ PRINCEZNY
Chantal má životní sen 
být nechutně bohatou  
a slavnou infuencerkou, 
ale je blbá blondýna s 300 
followers a nemá o čem to-
čit. Brzy se jí ale možná sen 
splní! Se svou kamarádkou 
Zeynep se ve škole náho-
dou ocitnou před divným 
starým zrcadlem. Chantal 
nenapadne nic chytřejšího, 
než se ho zeptat: „Zrcadlo, 
zrcadlo, řekni mi, kdo je nej-
lepší influencerka na zemi?“ 
K jejímu překvapení jí odpo-

ví, že je to právě ona. Hned na to je obě vcucne a vyplivne přímo 
ve světě pohádek. Když se obě z toho šoku vzpamatují, chtějí se  

dostat co nejrychleji zpátky do svého světa, jenže to nebude tak 
snadné. Z Chantal je totiž Šípková Růženka, která má jen ležet  
a čekat na polibek od prince. Ten shodou okolností vypadá jako 
její bývalý spolužák Danger. Jenže Chantal není nějaká hlou-
poučká princezna, z té kletby se může zachránit sama! A hned 
potom se musí dostat ven z té zatracené pohádky. Než se ale  
z pohádkového království dostane domů, musí nasbírat pro svůj 
Instagram ten nejlepší content. A tady je toho tolik! Princezny, pi-
tomí princové, drak, létající koberec a tisíce dalších bizárů, které 
ve světě lidí prostě nejsou. Ale je tu zásadní problém. Možná větší 
než to, že se jim pořád nedaří z pohádky dostat pryč. Není tu totiž 
internet a její mobil se pěkně rychle vybíjí… 

Komedie / D / 2024 / 123 min. / 12+ / senioři 65 Kč / 130 Kč

29. 9. / 19:00 /
 MORD

Zabijačka se u stařeč-
ků na Osoblažsku koná 
každý rok. Je to jediný 
den v roce, kdy se sejde 
celá rodina, aby si zana-
dávala, pojedla, popila 
a prostě jenom žila. Le-
tos je ale všechno jinak. 
Děda od rána přešlapu-
je a neví, jak zeťákovi 
Karlovi oznámit, že je to 
zabijačka poslední. Kar-
lově dceři Romaně chybí 
máma a její sestře Lucii 
se rozpadá manželství. 
Její syn Dušan neví jak 
se ve srážkách ženského 

a mužského světa orientovat, strýc Šupina od rána nebezpečně 
nasává, řezník Tonda tají, že má navlhlé patrony a problema-
tický soused osnuje, jak se všem pomstít za svůj zpackaný život.  
V průběhu takového dne je testována odolnost vzájemných pout 
odhalujících pevnost a křehkost vztahů utvářených tradicemi, 
láskou i křivdami. 

   Drama, Komedie / CZ, SK / 2024/
 85 min. / 12+ / senioři 65 Kč / 130 Kč

V KULTURNÍM 

DOMĚ SÁZAVA


